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. Definiciones basicas

Para poder cubicar la madera

de un arbol en pie,

primero debemos saber

el significado de los siguientes conceptos:

1. Didmetro a la altura del pecho (Dap)

2. Altura comercial (Hc)




. Definiciones basicas

1.Diametro a la altura
del pecho (Dap)

Es lo que mide el ancho del tronco del arbol,
a un metro con 30 centimetros del piso

o del inicio de las aletas de la raiz,
dependiendo de si el arbol tiene o no aletas.
Se representa por las letras “Dap”.

Dap

Inicio de las aletas

En este caso, por ejemplo,
el Dap se mide pasando un metro
treinta por arriba del inicio de las aletas,
porque el arbol tiene aletas.




. Definiciones basicas

2. Altura comercial (Hc)

Es la parte principal

y comercialmente aprovechable

del arbol. Se mide empezando

desde la altura del Dap y termina

en el punto de inicio de copa o ramificacion.
Se representa por las letras "Hc".

(Parte comercialmente
aprovechable del arbol.)




II. Tomando datos del arbol

Con las definiciones basicas bien sabidas,
empezamos a tomar los datos del arbol
de la siguiente manera:
1. Reconocemos la Especie.

2. Medimos el Diametro a la altura del pecho (Dap).

3. Calculamos la Altura comercial (Hc).




II. Tomando datos del arbol

1.Reconocemos la Especie

Reconocemos la Especie del arbol
y la anotamos en nuestro cuaderno.




II. Tomando datos del arbol

2.Medimos el Diametro a la altura del pecho (Dap)

Medimos el Dap de nuestro arbol.
Lo hacemos con una wincha

y anotamos la medida en metros.
(Cuidamos de convertir

los centimetros a metros.)

En este caso,
por ejemplo, el Dap se mide -
pasando un metro treinta por arriba j ="
del piso, porque el arbol .
no tiene aletas.




II. Tomando datos del arbol

3. Calculamos la Altura comercial (Hc) M"M

Calculamos la Hc de nuestro arbol
observandolo detenidamente

y anotamos la medida en metros.
(Imaginemos cuantas trozas

de tres metros nos sale del tronco.)

1. Especie: Tornillo.
2.Dap: 0,8 m

Me parece que nos
sale unas cuatro
trozas de 3 m.




lll. Hallando el volumen del arbol en pie

Esta es la parte final del proceso

para cubicar el arbol en pie.

Con los datos apuntados en nuestro cuaderno,
aplicamos la Férmula Smalian para arbol en pie,
siguiendo los siguientes pasos:

1. Escribimos la Férmula Smalian para arbol en pie.
2. Reemplazamos las letras por los valores del arbol.
3. Resolvemos la Férmula Smalian para arbol en pie.

4. Anotamos el volumen hallado.




lll. Hallando el volumen del arbol en pie

1. Escribimos la Formula Smalian para arbol en pie

Escribimos la Férmula Smalian para
arbol en pie
en su forma original:

V=0,589 x (Dap)Z x Hc

f 1 Especie: Tornillo.
2.Dap: 0,8 m
3. Hc=12m

Recordando que:
. V=0,589 x (Dap)? x Hc

V =Volumen

0,589 =C(Constante

Dap:Didmetro a la altura del pecho
Hc = Altura comercial




lll. Hallando el volumen del arbol en pie

2.Reemplazamos las letras por los valores del arbol

Reemplazamos las letras 7 1 esmece: Tomilo
de la Formula Smalian 2 pape e m
para arbol en pie, =0589 x (D)2
con las medidas | | V/=0589x(08)
correspondientes 1.4

a nuestro arbol.

x12




lll. Hallando el volumen del arbol en pie

3.Resolvemos la Formula Smalian para arbol en pie

Resolvemos la operacion matematica

Paso a paso:

Primero multiplicando el Dap por si mismo,

luego multiplicando el resultado por la Hc,

y finalmente multiplicando ese resultado

por la Constante (0,589). S

Al final se redondea /' 1. Especie: Tornillo,
dejando sélo tres decimales. [ e tm

? _V=O,589x(Dap2ch
V=0,589 x (0,8)¢ x 12
V=0,589x0,64x 12




lll. Hallando el volumen del arbol en pie

4. Anotamos el volumen hallado

Anotamos claramente

el resultado del proceso

de cubicacion del arbol en pie,
al final de nuestros apuntes.

1. Especie: Tornillo. ,
2.Dap: 0,8 m 5,.’ |
3. Hc=12m

§  v=0,589 x (Dap)2 X Hc
I | v=0,589 x (0,8)2 x 12
| V=0,589 x 0,64 x 12




Convirtiendo el volumen
a pies tablares

El volumen hallado mediante nuestro

proceso de cubicacidon de arbol en pie

se encuentra en metros ctbicos (m3), V=4,524 m3
/|

de acuerdo a los requerimientos legales v 4 x 220
para Planes de Manejo. En caso @

de que necesitemos saber

su equivalencia en pies tablares (pt),
solamente multiplicamos el resultado
hallado en metros cubicos, por 220.
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